



第十五届海峡论坛大会在厦门举行

习近平向第十五届海峡论坛致贺信,王沪宁宣读贺信并致辞

凭二维码或刷脸就可看病买药

□ 相关新闻

我省3700多万参保人 激活医保电子凭证

■ 据福建日报

“南平的医保在福州也能直接结算,真是省钱省事了。”13日,在福州市第二医院的医保服务窗口,来自南平的务工人员李长青告诉记者,上午自己爱人下楼买菜时不慎摔伤,左脚脚踝骨折,需要住院进行手术。“只花了几分钟,把填好的《外伤无第三方责任承诺书》交到院内医保服务窗口,这次住院治疗的费用医保就能报销了,很方便!”

异地参保人办理外伤就医手续“一趟不用跑”,是福建省医保局深入开展主题教育的成果之一。开展主题教育以来,省医保局坚持以学促干,聚焦医疗保障改革重点难点,深入基层开展调查研究,推动调查研究见行见效,让群众享受更便捷更优质的医保经办服务。

“足不出户,登录闽政通APP就能办好异地就医的所有手续。”12日,家住福州市仓山区金山街道的陈榕华阿姨告诉记者,自己月底要去北京的女儿家常住,办好异地就医,上医院看病就能直接刷医保卡,很安心。

为方便更多的异地就医人员,我省医保部门不断提升异地就医便捷性,简化办事材料和流程,对外伤、急诊、住院期间院外诊疗、外出就医备案等服务采用承诺制、事后补备案等措施,实现群众办事“一趟不用跑”。

临时要看病买药,医保卡又不在身边,怎么办?让电子医保凭证来帮忙!

近来,我省不断强化智慧医保建设应用,目前已有3700多万参保人激活医保电子凭证,实现就医购药、医保查询、费用结算“一码通办”。打开闽政通APP、医保官方微信公众号等公共服务平台,即可办理40余项服务事项。在省立医院等169家定点医院开通医保移动支付,参保群众就医可通过手机在线完成医保统筹报销、个人账户和个人自付费用“一键”结算。

国家医保局推出 首批十六项医保服务 便民措施

■ 据新华社电

国家医保局17日发布《关于实施医保服务十六项便民措施的通知》,推出首批十六项医保服务便民措施,以简化手续、精简材料、压缩时限、创新服务模式,十六项医保服务便民措施主要包括“减环节”“优流程”“优服务”“一站办”“减跑动”五个方面。

减环节 提速医保转移接续

取消转出地出具参保凭证和转入地出具联系函两个办理环节,将基本医保跨省转移接续时间由原来45个工作日压缩为15个工作日,开通医保关系转移接续“跨省通办”服务,方便群众线上申请、查询办理进度。

优流程 便利异地就医备案

依托国家医保服务平台APP、国家异地就医备案小程序,方便参保人线上办理异地备案;扩大备案范围至高血压、糖尿病等5种门诊慢特病患者;未异地备案的急诊抢救参保人员可视同已备案;允许跨省长期居住人员在备案地和参保地双向享受待遇。

优服务 便捷群众医保信息查询

开通国家医保服务平台APP、网厅或地方医保服务平台等多种查询渠道,在医保经办大厅和有条件的银行营业网点、社区服务中心、定点医药机构等场所设立医保自助区,方便群众查询个人缴费记录、医保账户、医保药品目录等信息。

杰清 制图

一站办 推行“一窗通办”

针对传统服务窗口职能单一、群众多头跑腿等弊端,推进医保经办服务窗口“综合柜员制”,窗口前台不分险种、不分事项、一窗受理、一站式服务,后台分办联办快办。

减跑动 推进“网上办”

依托医保服务平台“个人网厅”“单位网厅”,实现参保登记、参保信息变更等高频事项“网上办”。依托数字赋能,参保群众不需持实体卡,凭医保电子凭证二维码或刷脸就可以看病买药。

下一步,国家医保局将向各地征集医保便民服务典型做法和经验,总结经验成效,在全国范围内推广,并持续推出医保服务便民措施。

探秘全球首座无人植物工厂

位于泉州安溪县的中科三安植物工厂,首次实现了从播种、育苗、分栽、生产、采收到包装及栽培设备的清洗等植物生产全过程的自动化和无人化